

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
V BRNĚ

# PŘEHLED VÝZKUMŮ 1984



BRNO 1987

## DEPOT MINCÍ Z 16. A POČÁTKU 17. STOL. Z DRAHAN /okr. Prostějov/

Alena Prudká, Muzeum Prostějovska

8.11.1984 narazili dělníci J. Kopečný a A. Ambrož z Drahan při srovnávání terénu pro chodník v obci za kostelem před domem č. 16 na depot mincí. Stříbrné mince, z nichž část byla vložena do plátěného obalu /dodatečně nebylo možno zjistit, o které se jednalo, nálezci je totiž sesypali k ostatním/, byly vsypány do hrnku s uchem, který byl postaven do džbánu. Z džbánu se zachovala jen spodní část. Na místě nálezů bylo následně zjištěno, že nádoby byly uloženy u zdi staršího zničeného objektu v hloubce 75 cm.

Depot obsahoval celkem 564 stříbrných mincí různých středoevropských vydavatelů z 16. a prvních dvou desetiletí 17. stol.

Münzendeponie aus dem 16. und Beginn des 17. Jahrhunderts aus Drahan /Bez. Prostějov/. Am 8.11.1984 wurde in Drahan vor dem Hause Nr. 16 bei der Errichtung eines Gehsteiges ein Depot von 564 silbernen Münzen von verschiedenen mitteleuropäischen Herausgebern aus dem 16. und aus den ersten zwei Jahrzehnten des 17. Jahrhunderts entdeckt. Die Münzen, von denen ein Teil ursprünglich in einem Leinenstück eingewickelt war, wurden in einen Topf mit Henkel deponiert und diesen stellte man in einen Krug, von dem der untere Teil erhalten blieb.

## NÁLEZ RANĚ NOVOVĚKÉ KERAMIKY V LETOVICÍCH /okr. Blansko/

Antonín Štrof, Muzeum Boskovice

Letovice leží uprostřed drobné sídlištní enklávy, která vybíhá podél řeky Svitavy k severu z Boskovické brázd. Z širšího okolí města známe doklady osídlení z paleolitu, neolitu a starší doby bronzové; drobné pozdně hradištní nálezy odtud posledně uvedl Z. Měřinský /1978, 77/.

V listopadu r. 1984 upozornil pracovníky muzea pan Josef Kovář z Chrudichrom, že na skládce u místní části Letovice - Havírny jsou ve vyvezené zemině zlomky keramiky. Probráním vyvážky byl získán soubor keramiky, kachlů aj. Dodatečně bylo zjištěno místo v areálu města, odkud byla zemina vyvezena.

Nálezový soubor ještě není restaurován, předběžně můžeme uvést, že převládají dvouuché hrnce, jsou zastoupeny mísy a misky, trojnožky, čtyřhranná keramická láhev, na kachlích převládají rostlinné motivy, objevil se i erb Ronovců. Určitou výjimečností tohoto celku /pokud vůbec lze při podobných nálezových podmínkách mluvit o celku/ je džbán, odpovídající materiálem i zpracováním ostatním tvarům, liší se však výzdobou - tvoří ji linie geometrické výzdoby a především ryté květy a celé stonky snad růží a nad výdutí písmena a symbol kříže a hvězd. Pro datování celku je důležitý letopočet 1704.

Literatura: Z. Měřinský, 1978; Archeologické nálezy z Letovic, PV 1976, 77, tab. 16.

Fund einer frühneuzeitlichen Keramik in Letovice /Bez. Blansko/. Aus herausgeführten Erdreich wurde ein Keramik- und Kachelnkomplex gewonnen, durch einen Krug mit der Jahreszahl 1704 datiert.

## NEUZEITLICHE FUNDE AUS VELKÉ PAVLOVICE /Bez. Břeclav/

Oldřich Jeřábek, Brno - Josef Unger, AÚ ČSAV Brno

Im November 1984 hat man beim Aushub der Fundamente für den Bau einer Turnhalle der Elementarschule in Velké Pavlovice zwei Gruben mit Knochen, Eisenbruchstücken und Keramik aus dem 19. Jahrhundert entdeckt. Die Keramikbruchstücke stammen von Töpfen mit Henkel und Schüsseln mit Einglätzung verziert.

## NÁLEZ LIDSKÝCH KOSTÍ NA SLEZSKÉ OSTRAVĚ /okr. Ostrava/

Vratislav Janák, Pavel Kouřil, AÚ ČSAV Brno

V listopadu 1984 upozornili opavskou expozituru pracovníci OKR - Rekultivace n.p. na lidské kosti, vybagrované při zemních pracích u domu č. 70 na Klášterní ulici v Ostravě 2. Ohledáním dvou výkopů /hloubka i šířka cca 1 m/ v úhrnné délce asi 15 m bylo zjištěno, že jde o jednotlivé, sekundárně uložené kosti z více jedinců. Původně se nacházely ve žluté navezené vrstvě, která zjevně pokračovala ještě pod úroveň dna výkopů. Ve vrstvě byly kromě lidských kostí kusy opracovaného pískovce, zlomky cihel a dřeva, ale žádný datovatelný nález.

Vzhledem k tomu, že na místě domu č. 70 stával původní slezskoostrovský farní kostel Sv. Jiří, kte-

PŘEHLED VÝZKUMU 1984

Vydává :	Archeologický ústav ČSAV, sady Osvobození 17/19
Odpovědný redaktor:	akademik Josef Poulík
Redaktoři:	Dr. Z. Himmelová, Dr. J. Stuchlíková, Dr. J. Unger
Překlady:	Dr. R. Tichý, E. Tichá
Kresby:	A. Krechlerová, P. Šindelář, B. Klíma, M. Plaček, J. Svoboda
Na titulním listě:	rekonstrukce vědérka ze slovanského hradiska Břeclav-Pohansko
Tisk:	VH 103 ZO Svazarmu Brno
Evidenční číslo:	ÚVTEI - 73332
Vydáno jako rukopis:	450 kusů - neprodejné